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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU


ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 11 DE MAIO DE 2023. 


PRESIDENTE - Eduardo Lima (REPUBLICANOS)
1º SECRETÁRIO - Sheyla Galba (CIDADANIA)
2º SECRETÁRIO - Sheyla Galba (CIDADANIA)



Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e treze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Professora Ângela Melo (PT), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), e Ricardo Marques (CIDADANIA). No decorrer da Sessão, foi registrada a presença dos Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Vasconcelos (REDE), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), e Vinícius Porto (PDT) (dezoito) e ausentes os Vereadores: Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fabiano Oliveira (PP), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), e Zezinho do Bugio (PSB) (seis) todos com justificativas. Lida a ata da trigésima sexta Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
EXPEDIENTE
[bookmark: _heading=h.gjdgxs][bookmark: _GoBack][bookmark: _heading=h.35mg6mrx4pgm][bookmark: _heading=h.1xtyl5cqkq3t][bookmark: _heading=h.3mshr7fea4ll][bookmark: _heading=h.gtj677dy38s9][bookmark: _heading=h.bk74ns5vsm7s][bookmark: _heading=h.hemmy46xhn6v]Constam do Expediente Projeto de Emenda a Lei Orgânica número 1/2023 de autoria da Mesa Diretora que alteram as redações dos parágrafos primeiro, quinto e oitavo do Artigo 162 da Lei Orgânica do Município de Aracaju, Projeto de Lei número 45/2023 de autoria do Vereador Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD) que Institui no calendário oficial de eventos, a semana municipal do ciclismo, no âmbito do Município de Aracaju e dá outras providências, Projeto de Lei número 58/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) que dispõe sobre a fixação de placas e a distribuição de Informativos sobre o direito a acompanhante para parturientes em todos os serviços de saúde do Sistema Único de Saúde (SUS), da rede direta ou conveniada, no Município de Aracaju, Projeto de Lei número 65/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) que institui no calendário oficial de eventos, a semana municipal do ciclismo, no âmbito do Município de Aracaju e dá outras providências, Projeto de Lei número 81/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) que institui a campanha educativa sobre merenda vegetariana e vegana no Município de Aracaju e dá outras providências, Projeto de Lei número 84/2023 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE) que institui a semana de conscientização e prevenção à alienação parental e dá providências correlatas, Projeto de Lei número 86/2023 de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA) que estabelece o dever de notificação dos motoristas cadastrados pelas operadoras de tecnologia de transporte credenciadas – OTTCS em casos de suspensão ou de exclusão, Projeto de Lei número 87/2023 de autoria da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) que institui que novos projetos de locais públicos ou privados, de lazer e recreação infantil, bem como, áreas de lazer e recreação infantil que venham a ser reformados, deverão destinar pelo menos dez porcento dos brinquedos e equipamentos de lazer a pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida, Projeto de Decreto Legislativo número 27/2023 de autoria do Vereador  Eduardo Lima (REPUBLICANOS) que concede título de cidadania aracajuana à Senhora Maristela Xavier dos Santos, Projeto de Decreto Legislativo número 25/2023 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD) que concede título de cidadania aracajuana à Senhora Elba Maria Nunes Ramalho, Requerimentos número 318/2023, 319/2023, 320/2023, 321/2023, 322/2023, 323/2023, 324/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), Requerimento número 333/2023 de autoria do Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Requerimento número 334/2023 de autoria da Mesa Diretora, Requerimento número 335/2023 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Moções número 88/2023 89/2023, 90/2023, 91/2023, 92/2023, 93/2023, 94/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL). Inscritos no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) que disse ter preparado um discurso, mas foi lembrado que o próximo domingo será dia das mães, e fez a leitura de mensagem em homenagem às mães. Salientou que a corrida vida Parlamentar e a rotina de trabalho, deixam pouco tempo para se dedicar às mães e à família, acabando por não transmitir tanto o amor, o carinho e o respeito, homenageando então todas as mães, especialmente as tias, avós e mãe dele. O Vereador Anderson de Tuca (PDT) convidou todos a comparecer nesse sábado à partida do Confiança, enaltecendo a importância em apoiar o clube do Estado. O Parlamentar, em seguida, parabenizou a Deputada Yandra Moura, pela aprovação de projeto voltado às pessoas com autismo, salientando a importância do projeto e da proteção dessas pessoas. O Vereador parabenizou então a mãe dele, em razão do dia das mães, e ressaltou a trajetória dela como professora das redes estadual e municipal da educação, e disse que ela lançará em breve um livro contando a história do pai dele. Parabenizou também todas as mães, recomendando aos filhos para honrar as mães, especialmente considerando a incerteza do amanhã. Pela Ordem, o Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) informou que precisará se ausentar para comparecer a reunião de interesse da sociedade. Pela ordem, o Vereador Professor Bittencourt (PDT) justificou a ausência do Vereador Zezinho do Bugio(PSB), em virtude de consulta médica. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo (PT) justificou a ausência da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), que acompanhará a mãe dela em consulta médica. O Vereador Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL) ocupou a Tribuna para homenagear a mãe dele, reconhecendo a dificuldade em ser mãe e esposa de políticos, fazendo agradecimento a ela e à avó dele, por todo o apoio, todo o ensinamento, e homenageou todas as mães do Estado. O Vereador Fábio Meireles (PSC) iniciou o discurso parabenizando o servidor Moacir e o Vereador Joaquim da Janelinha pelo aniversário natalício deles. Em seguida, o Vereador lamentou a morte do professor dele, Gervásio. Por conseguinte, o Parlamentar parabenizou todas as mães pelo dia das mães, dedicando homenagem especial às mães da família dele, e agradeceu a Deus pela vida da mãe dele, estendendo homenagem especial à trajetória dela, e aos ensinamentos que ela lhe deu. Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) justificou a ausência do Vereador Cícero do Santa Maria, por motivos de saúde, desejando melhoras a ele. Pela Ordem, o Vereador Vinícius Porto (PDT) justificou a ausência do parlamentar Fabiano Oliveira, que está se dedicando à agenda externa. O Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE) começou o discurso informando que comparecerá, hoje, a reunião na Secretaria de Governo, onde levará demandas da Comissão de Educação, e parabenizou o servidor Moacir pelo aniversário natalício dele. Ato contínuo, o Vereador abordou problemas da comunidade Paraiso do Sul, exibindo imagens de problemas de infraestrutura nas Ruas trinta e sete e trinta e oito, que decorrem do crescimento e do aumento do fluxo de veículos, pediu ajuda ainda ao Secretário da Infraestrutura quanto ao muro de contenção da comunidade. O Parlamentar homenageou a esposa e a mãe dele, pelo dia das mães, e destacou a trajetória da mãe dele enquanto profissional da educação, e hoje cuidando da tia dele. O Vereador Professor Bittencourt (PDT) parabenizou o servidor Moacir pelo aniversário natalício dele, agradecendo pela atuação profissional desse servidor. Em seguida, o Vereador destacou que ficou emocionado com as homenagens de hoje, por ter perdido a mãe dele, ano passado, e leu o poema “Para sempre”, de Carlos Drummond de Andrade, desejando um feliz dia das mães a todas as mães. A Vereadora Professora Ângela Melo (PT) parabenizou o servidor Moacir, e disse que, embora acredite que todo dia é dia das mães, há dias que são especiais, e desejou um feliz dia das mães a todas as mães. A Vereadora informou então, que amanhã, às dezessete horas, a professora Ana Lúcia Vieira Menezes receberá o título de doutora honoris causa da Universidade Federal de Sergipe, em comemoração aos cinquenta e cinco anos da universidade, que inclui uma série de atividades, mencionando que também o Centro de Educação e Ciências Humanas daquela universidade completou quarenta e cinco anos de existência e desejou vida longa a ambas as instituições. A Vereadora abordou ainda os oitenta e oito anos da OAB Sergipe, e agradeceu o convite para comparecer à palestra do ex-ministro Doutor Carlos Ayres Britto. Falou então da campanha Registre-se, do CNJ, protagonizada pelo Padre Julio Lancellotti, que visa incluir na sociedade e dar direitos e dignidade a pessoas que não possuem documentos, recomendando às pessoas que precisam buscar os locais da campanha. A Vereadora informou que encontrou uma senhora em situação de rua que estava, há mais de dez anos, sem documentos, que, por intermédio do Ministério Público conseguiu o registro dela, o que ressalta a importância desse resgate à dignidade. Inscritos do Grande Expediente, usou da palavra a Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) desejou melhoras para o Vereador Cícero do Santa Maria e disse que hoje é um dia muito importante para ela, que, por volta de dois mil e quatorze, diagnosticada com câncer, travou uma luta para que a máquina de radioterapia fosse colocada em operação. Disse que em dois mil e dezessete conheceu a menina Júlia, que escreveu um projeto levado ao Senador Alessandro, gerando o Projeto de Lei número 2641/2019, aprovado ontem pela Comissão de Justiça do Senado, e vem a tratar de requisitos da licitação de aparelhos voltados a tratamentos e diagnósticos de saúde, como radioterapia. A Vereadora disse que a maioria desses aparelhos não tem manutenção em Aracaju, sendo necessária a vinda de profissionais de outros Estados para realizar qualquer conserto, e a Lei proposta vem dar uma condição de vida melhor às pessoas que necessitam desses tratamentos. Informou que ontem esteve na UBS Osvaldo Leite-Celso Daniel e na UBS João Cardoso, e que, nessa última, constatou um grave problema na caixa d'água por estar sem tampa, indicou que isso é perigoso, porque animais podem entrar nela e causar doenças, mostrou fotos da caixa d'água e outra foto mostrando que, nessa unidade, os próprios funcionários precisam comprar água mineral para poderem beber. Falou também que constatou a falta de medicamentos na unidade como hidróxido de alumínio e amoxicilina. Falou sobre as emendas impositivas e criticou a falta de comprometimento e respeito pelo parlamento por parte do prefeito Edvaldo Nogueira ao dificultar a efetiva aplicação das emendas. Disse que o Prefeito exigiu redução dos valores das emendas para que elas fossem efetivamente implementadas e que isso não é aceitável. Desejou então feliz dia das mães para a mãe dela, Senhora Maria Josefa Mendonça que é como uma segunda mãe para ela e para todas as mães. O Vereador Vinícius Porto (PDT), após parabenizar todas as mães, ressaltou a importância da participação das mulheres nesta Casa Legislativa, e parabenizou a esposa e a mãe dele pelo empenho em criar os filhos. Afirmou que o Prefeito regulamentou as emendas impositivas e que será determinada a programação de aplicação desses recursos, uma vez que está disposto a colaborar com a Câmara, ressaltou então que um e dois décimos por cento do orçamento total será aplicado via Emendas Impositivas, que essa será a primeira vez na história do Município que serão implementadas, e que por esse motivo o prefeito Edvaldo Nogueira deseja realizar as aplicações dos recursos de forma correta, organizada, e planejada. Disse que o primeiro passo desse procedimento foi a aprovação das emendas, o segundo a regulamentação via decreto e que o terceiro passo, a aplicação dos recursos, também irá ocorrer. Afirma que está tranquilo com a administração do atual Prefeito, pois ele zela pela boa administração e quem ganha com as emendas impositivas é a população aracajuana e, por esse motivo, o Prefeito irá aplicá-las com zelo e organização. Foi aparteado pelos Vereadores Pastor Diego (PP),Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Professor Bittencourt (PDT). O Vereador  Eduardo Lima (REPUBLICANOS), disse que, ontem, realizou reunião com a Secretária da Ação Social, Simone Passos, e discutiu a necessidade de construção de novos espaços para Crass e Creas em Aracaju, pois as sedes desses órgãos estão se deteriorando com a ação do tempo e, por falta de reforma, citou a necessidade da aplicação das emendas impositivas para permitir reformas e resolver esse problema. Afirmou que o valor de emendas enviadas para essas reformas foi de quase seiscentos mil reais, mas como o custo da obra será muito grande, será necessário um aporte de recursos adicional por parte do Executivo Municipal. Em outro assunto, falou que existem idosos em hospitais que foram liberados de hospitais, mas não deixam os leitos por não terem para onde ir, declarou que é necessário a construção de casas lares para amparar essas pessoas. Realizou apelo aos colegas a ajudá-lo em aprovar emendas que permitam a construção das casas lares, uma vez que cada uma custa em torno de três milhões de reais, e por esse motivo, é necessário um esforço conjunto dos Vereadores. Mostrou fotos de obra realizada pela Emurb que retirou o alambrado da praça, no Veneza I, por ele estar em condição precária e parabenizou esse órgão por ouvir os apelos dos Vereadores. Continuando, mostrou foto de uma rua no Santos Dumont que não está pavimentada, pois há dois anos uma empresa terceirizada contratada pela Deso realizou danos a ela e até o momento esses danos não foram reparados. Dirigiu-se à população Aracajuana e disse que não irá se calar diante dessa situação e clamou que os responsáveis ouçam os apelos e resolvam essa situação. Lembrou a morte da mãe dele, que ocorreu no meio da campanha eleitoral, e afirmou que ela faz muita falta, e parabenizou todas as mães. Foi aparteado pelos Vereadores Ricardo Vasconcelos (REDE), Fábio Meireles (PSC). Emília Corrêa (PATRIOTA) falou sobre os oitenta e oito anos da OAB e afirmou que essa instituição possui uma atuação muito importante e defende a democracia neste país, parabenizou o presidente e a vice-presidente da instituição. Criticou a situação das UBS que não possuem água para beber e disse que funcionários precisam se juntar e comprar água por conta própria. Falou também das filas nas UBS e mostrou vídeo onde uma cidadã reclama por estar esperando um exame há oito meses, falou que a secretária da saúde está fazendo um curso com o objetivo de implementar PPP enquanto não está sendo feito o básico na saúde municipal, mesmo havendo verba disponível. Homenageou as mães e mostrou uma foto da mãe dela, disse que a mãe morreu em junho de dois mil e doze. Falou que a mãe dela ensinou a ser íntegra, a dizer não e a ensinou sobre Deus e a ter fé. Ressaltou que as mães representam o amor, representam ensinamentos e que para ela o dia das mães é todos os dias, mas que o próximo domingo é um dia de homenagem especial. Foi aparteada pela Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL). Suspensa a Sessão por dez minutos. Reaberta a Sessão,  Passou-se à 
ORDEM DO DIA
Presentes à fase de deliberação das matérias os Vereadores Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Professora Ângela Melo (PT), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Ricardo Marques (CIDADANIA), Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Professora Sônia Meire (PSOL), Ricardo Vasconcelos (REDE), Alexsandro da Conceição (Soneca, PSD), e Vinícius Porto (PDT) (dezoito) e ausentes os Vereadores: Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Fabiano Oliveira (PP), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), e Zezinho do Bugio (PSB) (seis) todos com justificativas. Pauta de hoje, onze de maio de dois mil e vinte e três. Foi aprovado o adiamento do Projeto de Lei número 38/2022 de autoria da ex-Vereadora Linda Brasil pelo prazo de trinta dias. Requerimento número 181/2021 da ex-Vereadora Linda Brasil, discutiram os Vereadores Professor Bittencourt, Pastor Diego, Fábio Meireles, Professora Sônia Meire, e Emilia Corrêa. Submetido à Votação Nominal, o Requerimento foi rejeitado com sete votos Não dos Vereadores Aldeilson Soares dos Santos(Binho), Eduardo Lima, Fábio Meireles, Joaquim da Janelinha, Pastor Diego, Professor Bittencourt, e Vinicius Porto, e cinco votos Sim dos Vereadores Emília Corrêa, Professora Sônia Meire, Professora Ângela Melo e Sheyla Galba. Foi aprovado o adiamento, pelo prazo de sete dias, do Requerimento número 184/2023 de autoria do Vereador Isac. Requerimento número 186/2023 da Vereadora Profesora Sônia Meire, discutiram os Vereadores Professor Bittencourt e Professora Sônia Meire, foi aprovado com sete Votos Sim dos Vereadores Aldeilson Soares dos Santos, Emília Corrêa, Joaquim da Janelinha, Professor Bittencourt, Professora Sônia Meire, Professora Ângela Melo, e Sheyla Galba, e cinco Votos Não dos Vereadores Eduardo Lima, Fábio Meireles, Pastor Diego, Sargento Byron Estrelas do Mar, e Vinicius Porto. Foi aprovado o adiamento do Requerimento número 194/2023 de autoria do Vereador Ricardo Marques pelo prazo de sete dias. Requerimento número 262/2023 da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL), submetido à Votação Nominal, foi aprovado com sete Votos Sim dos Vereadores Breno Garibalde, Emília Corrêa, Professor Bittencourt, Professora Ângela Melo, Professora Sônia Meire, Sheyla Galba, e Ricardo Vasconcelos e seis Votos Não dos Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho), Fábio Meireles, Joaquim da Janelinha, Pastor Diego, Sargento Byron Estrelas do Mar. Requerimento número 266/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) foi aprovado em Discussão Única. Requerimento número 278/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) foi discutido pelos Vereadores Professor Bittencourt, Professora Sônia Meire, Pastor Diego, e Vereadora Emília Corrêa. Submetido à Votação Nominal, o Requerimento foi rejeitado com sete Votos Não dos Vereadores Aldeilson Soares dos Santos (Binho), Breno Garibalde, Eduardo Lima, Joaquim da Janelinha, Fábio Meireles, Professor Bittencourt, e Ricardo Vasconcelos, e seis Votos Sim dos Vereadores Emília Corrêa, Isac, Pastor Diego, Professora Ângela Melo, Professora Sônia Meire e Sargento Byron Estrelas do Mar. Requerimento número 280/2023 de autoria da Vereadora Professora Sônia Meire (PSOL) foi aprovado em Discussão Única. Requerimento número 316/2023 de autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE) foi aprovado em Discussão Única. Moções números 41 e 42/2023 ambas de autoria do Vereador Ricardo Marques (CIDADANIA) foram aprovadas em Discussão Única. Requerimento número 335/2023 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em Discussão Única. E, como  nada mais houvesse a tratar, o Senhor Presidente convocou uma Sessão Extraordinária dentro de alguns minutos, e convocou Sessão Ordinária para o dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e três, na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão. 
Palácio Graccho Cardoso, onze de maio de dois mil e vinte e três.
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